

# 慈心相向 善润雁城

——致全体“慈善一日捐”爱心单位、企业、  
人士的感谢信

迟日江山丽，春风花草香。2020年是极不平凡的一年，我们经历艰难与磨砺，我们收获爱心与力量。在市委、市政府的正确领导下，市区“慈善一日捐”取得了比预期要好的成绩。共有552家单位和企业、5万余名爱心人士参与“慈善一日捐”活动，募集捐款1338.73万元，抗疫募集捐款412.319万元（含物资），全年共募集捐款近1800万元（含定向捐款226.35万元），为历史次高年。为我市慈善事业再增底气、再添信心，充分展示了新时代衡阳各界强烈的爱心担当，彰显了大城衡阳创建全国文明城市的显著成果。在此，我们谨向全体参与“慈善一日捐”的爱心单位、企业及社会各界人士表示衷心的感谢！

这是心的呼唤。我们不会忘记，在抗疫募捐和“慈善一日捐”活动中，四大家的领导、党员领导干部、党政机关、常务理事单位、民政系统纷纷带头行动，有力地推动了活动的深入开展。

这是爱的奉献。我们不会忘记，在抗疫募捐和“慈善一日捐”活动中，西安商会慈善分会第一个捐赠20万元，王一集团捐赠82万元，湖南省衡洲建设有限公司捐赠75万元，湖南禹班建设集团有限公司捐赠29万元。95岁高龄的军队离休干部高里老人捐赠4万元。

这是善的力量。我们不会忘记，“慈善一日捐”活动中，16个慈善分会积极参与，组织捐款887.57万元。其中住建分会全面覆盖，基本无死角。捐款达到10万元的单位比上年增加了9家。

对你们的大爱之举，我们要真诚地说一声：谢谢！

我们倍加珍惜“慈善一日捐”活动成果，在继续开展“慈善一日捐”的同时，我们坚持与救助同行，用好善款，传承大爱。我们是全省唯一开展“致敬最美逆行者·慈善助力献爱心”——向援鄂一线抗疫的医疗队队员发放慰问金活动的城市。我们围绕应急解难、扶贫济困，彰显公益，履行慈善的担当和责任，继续推行五大类30个项目，全年救助支出2000余万元。

我们翘首期盼，爱心单位、企业和社会各界人士继续伸出援助之手，献出爱心真情，合力撑起一片蔚蓝的天空，让那些需要救助的人们，感受社会的脉脉温情！我们热诚呼吁，让慈善之光普照大雁城，辉映大衡阳，为衡阳加快“一体两翼”建设、推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理贡献慈善力量。

感谢你们，相信我们！

衡阳市慈善工作协调小组  
衡阳市慈善总会  
2021年3月

# 关于2020年 “慈善一日捐”组织奖的通报

市直机关各单位、各人民团体、驻衡省管各单位（含大中专院校）、市属大中型企事业单位、驻衡部队：

市委、市政府决定每年8至9月在全市范围内开展“慈善一日捐”活动。市委、市人大、市政府、市政协、衡阳警备区机关率先垂范，新闻媒体广泛宣传，社会各界踊跃参与，2020年“慈善一日捐”保持了健康发展的好势头。慈善氛围日趋浓厚，参与面大幅度扩大，机关事业单位实现全覆盖，企业参与度有新的突破，市本级2020年“慈善一日捐”共募集善款近1800万元，其中抗疫捐款412.319万元。

根据市委办、市政府办《关于开展“慈善一日捐”活动的通知》（衡办发电〔2015〕66号）精神，现对市委办等80家成绩突出、获得“慈善一日捐”组织奖的单位进行通报（市直单位均为机构改革前名称）。

希望各单位向先进学习，进一步激发参与慈善事业的热情，增强参与慈善事业的社会责任感，营造全社会关心参与慈善事业的良好氛围，推动我市慈善事业更快、更好发展，为构建幸福和谐衡阳作出更大贡献！

## 2020年“慈善一日捐”组织奖名单

### （一）特别组织奖

市委办、市人大办、市政府办、市政协办、衡阳警备区政治工作处

### （二）系统组织奖

市直机关工委、市民政局、市住建局、市公安局、市国资委、市金融办、市教育局、市卫健委、衡阳高新区、市市场监督管理局、市商务和粮食局

### （三）机关事业单位组织奖

市纪委监委、市委组织部、市委宣传部、市委统战部、市委政法委、市人民检察院、市中级人民法院、市发改委、市财政局、市税务局、市自然资源和规划局、市审计局、市总工会、市水利局、市退役军人事务局、市文化旅游广电体育局、市交通运输局、市农业农村局、95356部队、市交警支队、市委政策研究室、市农业科学院、市广播电视台、湖南省衡州监狱、衡阳市公共资源交易中心、白沙洲工业园区管委会、松木经济开发区管委会、南华大学、南华大学附属第一医院、南华大学附属第二医院、市第一人民医院、市中医医院、欧阳海灌区水利水电工程管理局、湖南环境生物学院、衡阳师范学院、湖南工学院、湖南财经

工业职业技术学院、市民政医院、衡阳殡仪馆、市民政综合执法大队、市福利彩票发行中心、市烈士陵园管理处、市救助管理站、市社会福利院

### （四）企业组织奖

湖南省衡洲建设有限公司、广东合创城市更新投资发展集团有限公司（原湖南珠江合创投资集团有限公司）、王一实业集团有限公司、衡阳爱尔眼科医院有限公司、湖南禹班建设集团有限公司、湖南省烟草公司衡阳市公司、湖南水口山有色金属集团有限公司、中国人民财产保险股份有限公司衡阳市分公司、中国人寿保险股份有限公司衡阳分公司、衡阳市城市建设投资有限公司、衡阳市公共交通集团有限公司、衡阳华菱钢管有限公司、衡阳高新投资（集团）有限公司、衡阳弘湘国有资产（控股）集团有限公司、衡阳市水务投资集团有限公司、兴业银行股份有限公司衡阳分行、衡阳农村商业银行股份有限公司、中国建设银行衡阳市分行、衡阳市湘江水利投资开发有限公司、衡阳市大三湘公益基金会

衡阳市慈善工作协调小组  
衡阳市民政局  
衡阳市慈善总会  
2021年3月15日

# 衡阳义肢小姐姐，三年练出“马甲线”

健身视频在网上晒出后，引得全网爆赞，她用经历告诉大家“困难不代表不可能”

■魏臻臻

本报讯 3月29日，由深圳市盲人协会、深圳市无障碍环境促进会主办的“2021深圳盲人烹饪赛”特意邀请了一位衡阳女孩小周（化名）作为嘉宾参加——她就是近期在抖音、西瓜等各大视频媒体平台上走红的“穿着假肢练出马甲线的小姐姐”。

小周今年29岁，是一名在深圳创业打拼的衡阳人，4岁时因车祸致右腿高位截肢。后来，她的左脚脚掌彻底变形，走路全靠左脚前脚掌和4个脚趾。因为残疾，她的性格变得内向、自卑，还时常被一些同学嘲笑。上小学和初中时，她最害怕的是站上讲台。直到上高中后，她装上了假肢，才瞒住同学，度过了三年的安宁时光。进入大学，小周当上了系里的宣传干事，常常带着社团成员去孤儿院做公益，还成立英语培训机构开始创业。至此，小周逐渐找回自信，乐观坚强的个性在她身上开始展现。

大学毕业后的几年里，小周做过电商，开过民宿，还经营过服装店，虽然遭遇过挫折，但也不断锤炼了她乐观坚强、敢打敢拼的不服输性格。

三年前，一次偶然的机会，小周从一位小姑娘手里接过了一份健身广告宣传海报。“我很诧异，我还能健身吗？”抱着试一试的心理，小周开始了健身训练。

但健身本就不是一朝一夕的事情，对于小周而言，其艰辛和困难比正常人高得太多。“我几乎做不了有氧运动，也练不了臀腿，每次练完全身都酸痛无比，而且效果没有正常人来得那么显著。”小周说，除了要克服健身带来生理上的挑战，还有心理上的焦虑。

三年下来，健身效果凸显，小周身材匀称有致。在网上晒出自我的“马甲线”后，小周迅速火遍全网。视频中，小周有着纤细的身材、漂亮的脸蛋。虽然戴着假肢，但在健身房里依然是挥汗如雨。网友纷纷被她一身满满的正能量打动，她矫健的英姿赢得众人点赞。

“我的生活只是普通人的困难模式，但困难不代表不可能。”2020年11月，由于在网络平台上热情开朗充满正能量的健美形象，小周被聘请为深圳无障碍环境促进会的形象大使。目前，小周正致力于无障碍环境促进工作。她希望通过自己的绵薄之力，能让社会更加关注无障碍环境，为残障人士出一份力。



戴着假肢健身的小周